

## 海都公益+请长者读报

## 热心人士纷纷认购海都报

“海都公益+请长者读报”活动推出后,引发热心人士共鸣,他们说“保持阅读习惯的老人,不容易与社会脱节”

Z  
海都记者  
沈舜枝

“保持阅读习惯的老人,和不阅读的老人相比,有很大不同。”泉州市区的吴先生说,他看到本报“海都公益+请长者读报”活动,觉得很有意义,便认购了一份报纸。

近日,14部委联合发布《关于推进老年阅读工作的指导意见》,响应号召,本报推出“海都公益+请长者读报”,发动企业、机构、个人认购报纸,送到长者食堂、老年活动中心、社区图书馆等场所,供老年人阅读。

## 南安成功医院新院区开诊

项目分三期建设,一期项目已投入使用,总投资1.3亿元,规划床位300张

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄小燕 文图)日前,位于南安石井的南安成功医院新院区举行南安市总医院石井分院揭牌暨开诊仪式。当天还举行了捐赠仪式,泉州利昌新材料科技有限公司向医院捐赠135万元,洪竞敏、黄志宏两位爱心人士也分别捐赠50万元、28万元用于购买医疗设备。

记者了解到,目前,成功医院新院区一期项目已投入使用,总投资1.3亿元,规划床位300张。新院区共设有20余个科室,分布在4个楼层,整个医院的科室布局设计充分考虑了患者的实际需求。“目前,医院已全部搬迁完成并正式投入使用。后续,将继续完善配套设施,提升医疗质量,优化服务流程。”成功医院院长尹晓坚表示,旧院区将保留使用功能,计划开设小门诊,派驻全科医生值班,并保留药房、收费处等。



南安成功医院新院区

据介绍,成功医院始建于1958年,现有职工136名,承担起石井镇10多万常住人口的基本医疗和公共卫生服务需求。为提升医院的总体服务水平,石井镇决定启动成功医院新院区建设。项目自立项以来,社会各界爱心人士慷慨解囊,共认捐5000万元,累计到位捐赠达3500万元。

据悉,成功医院新院区项目分三期建设。目前

揭牌投入使用的为一期项目,总建筑面积2.6万平方米,建有门诊医技楼、住院大楼以及配套用房等。二期项目将按照二级甲等综合医院标准建设,规划床位550张,目前已立项且已完成征地工作,正在积极推进手续报批工作。此外,为满足泉州南翼国家高新区的建设发展战略布局,新院区总预留医疗用地面积约200亩,规模为三级医院。



泉州人老蔡,平时喜欢阅读海都报

## 一企业家认购10份海都报,“这是一个开始”

“村里老人会几张牌桌,天天围满人,长此以往,会滋生很多不好的东西。”晋江的林先生说,他认购报纸的初衷。

林先生是个企业家,土生土长的晋江人,以前晋江人有多拼他很清楚,可近些

年,生活好了,一些人的生活方式也不太健康了。

“以前村里人六七十岁还干劲十足,现在50岁就要退休,年纪轻轻地整日打牌,日子久了,精神就变得颓废。”林先生说,从前的老人聚在一起就看报

纸,听戏聊天,日子简单又快乐。

林先生认购了10份报纸。他说,希望这不只是一个活动,而是一个开始,以后社会上有更多人关注到这个领域,更多力量来支持老年人阅读和退休生活。

## 国外很多老人每天有阅读,“这样的老人很睿智”

吴先生在海外留学几年。他说,国外很多老年人保持每天阅读的习惯,他们有时出行也带着书,找个舒服的地方坐下来,就能看书看很久。

“保持阅读习惯的老

人,不容易与社会脱节。”吴先生说,有阅读习惯的老人看起来很睿智,了解社会了解时事。

吴先生的长辈也有阅读的习惯,有时候他们读书看报说出的一些意见

心得,对吴先生还很有启发。

泉州的陈先生和林先生分别认购了10份和5份海都报,他们都不愿接受采访,只是觉得活动很有意义,想出一份力。

## 征集令

从即日起,本报发起征集令,一方面征集有读报需求的老人、机构和单位,另一方面征集愿意订报送老人的企业、单位和个人。如果您忙于工作,不妨订一份海都报,陪一陪自己的父母;如果您事业有成,不妨订一份海都报,请您骄傲的老家长辈看报纸;如果您是一位有爱的企业家,也不妨订一份海都报,请各类养老机构的长者看报纸。

一份报纸,一份爱心!来吧!让我们拨打968880,一起播撒爱心、传递善心。

## 投资20亿 泉州打造雕艺集散地

位于泉州台商投资区的海峡雕艺文化园正式开园,吹响“小木雕变大产业”的产业升级号角

Z  
海都记者  
沈雪燕

日前,位于泉州台商投资区的海峡雕艺文化园正式开园。海峡雕艺文化园是泉州台商投资区管委会与泉州交发集团达成战略合作后的首个落地项目,总投资20亿,总占地500亩,总建筑面积21.5万平方米,是省重点项目、省级智慧工地试点项目,也是泉州市首批十四个标准化工业(产业)园区试点项目之一。海峡雕艺文化园正式开园,吹响了把“小木雕变大产业”的产业升级号角。

## 龙头企业入驻投产,雕艺全产业链条初具雏形

据介绍,海峡雕艺文化园位于泉州台商投资区张坂镇海灵大道,其中,一期总投资7.2亿元,占地180亩,建筑面积21.5万平方米,涵盖生产经营、仓储物流和文创旅

游三大板块。截至目前,园区已有58家企业入驻投产,其中包括西丰、艺缘航、京铜、正德、宝莲、徐氏木语、隆鼎、隆利发等龙头企业,雕艺全产业链条初具雏形。

“我们很期待未来能做一个有影响力的佛具展,张坂具备产业基础,通过园区产业聚集效应,就能做成有规模的展会。”隆鼎文化艺术有限公司总经理苏泽民说。

据了解,海峡雕艺文化园将充分挖掘传统木雕原产地和对台交流优势,打造一个集生产加工、智慧应用、文创研学、文旅体验于一体的现代化综合园区。

## 惠安电信助力打造智慧农业管理平台

近期,惠安电信凭借物联网、大数据分析、云计算等技术底蕴与创新能力,与惠安县农科所携手建设县域智慧农业管理项目。

实现系统化管理

惠安电信搭建的智慧农业大数据管理平台,可处理和分析惠安县农科所存量数据和前端设备实时回传数据,为全天候捕捉作物生产动态提供云存储支持。同时,在指挥中心部署LED大屏,可以直观

展示全县域农作物生长数据图表,并可个性化调整看板模块、智能分析和整合前端回传数据,助力提高管理效能。

赋能精细化种植

在作物种植区、水体养殖区、游客采摘区部署94套物联网移动设备,收集前端环境、气象、墒情检测数据,实时回传至管理平台,助力精准决策。应用2台植保无人机搭载喷雾系统和传感器,可识别

不同作物的灌溉需求,实现精确喷洒。

助力精品化宣传

打造VR种植园展厅,展厅内布设花生、胡萝卜生长管理虚拟仿真实训设备及农业教学沙盘模型等设备,向参观者直观展现农业知识和农业成果。提供智慧溯源平台,依托手机端小程序为助农产品提供宣传营销服务,并通过“数据追溯”模块向消费者展示作物生长情况。

## 打造活化千年雕艺文化的重要平台

开园当天,中国当代著名艺术家宋连民、亚太地区手工艺大师卢思立、中国工艺美术大师麻双鸣、国家级非物质文化遗产代表性传承人张红苹、著名设计大师孙少川、中国社会经济文化交流协会艺术设计教育专业委员会副理事长施洁予分别受聘担任海峡雕艺文化园艺术总监、艺术顾问、推广顾问。

宋连民在该园区设立了工作室。他说,希望从

泉州的传统工艺中吸收文化,也想把现代雕艺理论带给泉州的传统从业者,未来希望把惠安女题材打造成地域文化IP。

“规划建设海峡雕艺产业,就是要打造一个展示、活化千年雕艺文化的重要平台,培育集产业+文化+旅游于一体的国家级综合文化产业园。”泉州台商投资区党工委书记苏延辉表示。

现场还宣布泉州台商

投资区雕艺产业联盟正式成立。据了解,目前,台商区从事雕艺相关行业的企业和个体作坊有300多家,从业人员2万多人,产品涵盖石雕、木雕、铜雕、树脂工艺品、汉白玉、漆线雕等200多个品类,远销120多个国家和地区。

当天,“信仰·张力”雕艺精品展开幕仪式和第三届“工匠杯”福建省佛文化雕塑创作职业技能竞赛开幕式在现场同步启动。